



ЮБИЛЕЙ «ТРИСТА ДВЕНАДЦАТОГО»

В былые годы, когда наша страна являлась мировой сверхдержавой и называлась Союзом Советских Социалистических Республик, существовала традиция отмечать «потрудовому» день рождения ее «основателя» В.И.Ленина выходом на весенний субботник 22 апреля. Сегодня этот день не более как едва заметная памятная дата на календаре.

Для нашего Курортного района день 22 апреля – особая дата, и не только потому, что в июле-августе 1917 года в Разливе скрывался В.И.Ленин от преследований буржуазного Временного Правительства.

Вот о чем знают только единицы.

22 апреля 1941 года (ровно за два месяца до Великой Отечественной) в санаторно-курортной зоне города Ленинграда на северо-западном побережье Финского залива был открыт первый регулярный автобусный маршрут между городами Сестрорецк и Те-

рийоки (Зеленогорск с 1948 г.), протяженностью 25 км!

То есть, 22 апреля – это день основания первого автобусного маршрута в нашем крае, являющегося предтечей (прямой!) нынешнего 312-го автобуса между Сестрорецком и Зеленогорском.

...Война прервала все.

В период послевоенных восстановлений автобусное сообщение смогли наладить только в первой трети 50-х годов. Тогда маршрут имел номер 112, в середине 1960-х был перенумерован в 412-й и просуществовал с этим номером почти 30 лет, до первой половины 90-х. В целях «унификации» и единой стоимости проездного тарифа с городскими маршрутами (с 1 по 399) цифра «4» была заменена на «3»; т.е. №312 – окончательный на сегодня вариант старого маршрута, которому исполняется 60 лет!

Еще немного истории:

С конца 1950-х до конца 60-х, т.е. примерно десять лет, в летнее время курсировал маршрут №112А (412А) Зеленогорск – Репино («Пенаты»)

– Солнечное (вокзал). Нынешний автобусный маршрут №306 (бывший 406) Сестрорецк – д/о «Дюны»: такой же номер курсировал до конца 1980-х годов внутри поселка Репино (вокзал – музей – усадьба И.Е.Репина «Пенаты»).

Самый протяженный сегодня автобусный маршрут в рамках Курортного района – как раз и есть №312 (27 км), а до него (до начала 1990-х) самым протяженным был №455 от Сестрорецка до Смольячково (д/о «Восток-6») – ровно 40 км (сейчас автобусный маршрут с таким номером курсирует в соседнем с Курортным районом поселке Левашово).

В общем, с юбилеем «триста двенадцатый!»

Евгений НИФАШЕВ

На снимке:

автобусный маршрут №1 на недавно открытой линии Сестрорецк – Териоки на промежуточной остановке в Куоккала – 25 апреля 1941 года (фотоснимок Р.Мазелева); автобус марки ЗИС-16.

Фото из архива редакции.